

胡锦涛热情邀请奥巴马尽早访华

昨日下午，中国国家主席胡锦涛、国务院总理温家宝分别会见了来访的美国国务卿希拉里·克林顿。胡锦涛邀请并欢迎奥巴马总统尽早访华，温家宝则表示，面对复杂多变的国际政治、经济形势，中美不仅要同舟共济，还要携手共进。

早些时候，外交部长杨洁篪和国务委员戴秉国也分别与希拉里·克林顿举行会晤。希拉里邀请杨洁篪于今年3月访问美国，杨洁篪愉快地接受了邀请。

希拉里当日还参观了位于北京朝阳区的太阳宫热电厂。

▶2月21日，胡锦涛在人民大会堂会见希拉里·克林顿。
新华社记者 姚大伟 摄



会谈

胡锦涛：期待4月与奥巴马伦敦见面

据新华社北京2月21日电(记者钱彤)国家主席胡锦涛21日下午在人民大会堂会见了美国国务卿希拉里·克林顿。

胡锦涛说，中美两国都是世界上有重要影响的国家。两国在事关世界和平与发展的重要问题上，具有广泛的共同利益，都肩负着重要责任。21世纪中美关系是世界上最主要的双边关系之一。在当前国际金融危机不断扩散和蔓延、各种全球性

挑战日益突出的背景下，进一步深化和发展中美关系比以往任何时候都更为重要。中国政府始终从战略高度和长远角度看待中美关系，愿同美方一道，抓住机遇，共迎挑战，推动中美关系进一步向前发展。

胡锦涛说，我热情邀请并欢迎奥巴马总统方便时尽早访华，期待着同他就双边关系和共同关心的问题深入交换意见，也期待着4月初在伦敦与他会晤。胡锦涛表

示，中方愿与美方进一步加强在经贸、反恐、执法、科教、文卫、能源、环保等领域的交流与合作，以及在重大国际和地区问题上的磋商与协调，共同抵御国际金融危机冲击，有效应对气候变化等全球性挑战，推动两国关系健康顺利发展。

希拉里说，美中关系开启了积极合作的新时代，双方在众多领域和全球性问题上拥有广泛共同利益，美方愿进一步加强同中方在各领域合作。

温家宝：中美要同舟共济 携手共进

据新华社北京2月21日电(记者李诗佳)国务院总理温家宝21日在中南海紫光阁会见了美国国务卿希拉里·克林顿。

温家宝说，历史证明，合作共赢是唯一正确的道路。面对复杂多变的国际政治、经济形势，中美不仅要同舟共济，还要携手共进。双方要从战略高度和长远角度出发，照顾彼此核心利益，不断丰富建设性合作关系内涵，

使两国关系在新的起点上向前迈进。这符合双方的根本利益，也有利于增强国际社会战胜挑战、共创未来的力量和信心。

温家宝指出，两国要完善和发挥双边机制的作用，加强在多边领域的磋商与协调，坚决反对各种形式的贸易和投资保护主义；采取积极措施克服目前的经济困难，同时着眼发展全面的、长期的、稳定的合作关系；把促

中美就战略与经济对话达成协议

据新华社北京2月21日电(记者徐松王宇丹)外交部长杨洁篪21日在钓鱼台国宾馆同美国国务卿希拉里·克林顿举行会谈。

杨洁篪表示，面对世界上一系列重大、紧迫的议题，中美拥有更加广泛的共同利益和合作基础。两国应加强对话与交流，增进互信与合作，把两国关系提升到新的水平。胡锦涛主席与奥巴马总统就推进新时期中美关系取得更大发展达成了重要共识。中方愿与美方一道努力，认真落实两国元首达成的共识，在新的起点上，推动中美关系长期健康稳定发展。

希拉里表示，建交30年来，中美已经建立双方关系的牢固基础，在经贸、气候变化、发展等广泛领域，以及国际和地区问题上开展良好合作。

杨洁篪介绍了当前海峡两岸关系的发展情况，阐明了中方在台湾问题上的原则立场。希望美方恪守一个中国政策和中美三个联合公报原则，谨慎妥善处理台湾问题，支持两岸关系和平发展。

希拉里重申美方坚持一个中国政策，坚持美中三个联合公报，欢迎并支持两岸关系取得积极进展。

双方强调，胡锦涛主席和奥巴马总统4月初在伦敦20国集团金融峰会期间举行的会晤意义重大。两国应就政治外交和经济领域战略、全局性、长期性问题继续

加强对话。双方就建立“中美战略与经济对话机制”达成原则协议，并将进一步商讨有关具体安排。

参观

希拉里引用“临渴掘井”望中国勿重犯美国错误

据新华社北京2月21日电(记者常璐贾楠)美国国务卿希拉里·克林顿21日下午来到目前中国最大的燃气热电厂——位于北京朝阳区的太阳宫热电厂参观访问，并在那里与清华大学师生就气候变化、清洁能源等话题进行了交流。

在电厂办公楼大厅，希拉里引用中国古语“毋临渴而掘井”，强调美中两国加强清洁能源驱动的发展方式。”她说。

能源和气候变化领域合作的重要性，并对两国在清洁能源等领域已开展的合作表示赞赏。

“我们希望看到中国的发展，看到中国人民过上优质生活。我们不希望看到中国重复美国在工业化进程中犯过的错误……现在我们有足够的智慧找出一个持续的、由清洁能源驱动的发展方式。”她说。

点评

中美关系迈入新积极合作时代

创下就任后最快访华纪录的美国新任国务卿希拉里·克林顿昨天与中方就一系列重大问题交换意见，坦诚讨论，中美关系迈入新的积极合作的时代。

这个“新”在于面对世界上一系列重大、紧迫的议题，中美表现出加强合作的强烈意愿。胡锦涛在会见希拉里时说：“在当前国际金融危机不断扩散和蔓延、各种全球性挑战日益突出的背景下，进一步深化和发展中美关系比以往任何时候都更为重要。”希拉里·克林顿国务卿也感到，现在是两国“新时代”的开始，是一个“积极合作”的时代。

这个“新”体现了美国外交政策中新的太平洋视角和加强对华合作的积极态度。回顾过去，历届美国新政府上台后，中美关系都会经历一段磨合期。奥巴马总统当选后，两国最高领导人，以及美新政府成员与中方均保持不同层面密切沟通，这有利于中美这一21世纪世界上最主要的双边关系之一的平稳对接。

这个“新”在于中美双方原则同意开启新的战略和经济对话机制。尽管名称、参加人员会发生变化，但对话的战略性、长期性、全面性有望得到新的加强，为未来的中美关系发展打下了坚实基础。

经过30年的发展历程，中美关系已经形成了你中有我、我中有你的利益格局。发展中美关系已远远超越双边范畴，越来越具有丰富的全球意义。面对当前形势，正如温家宝所说，发展中美关系有利于增强国际社会战胜挑战、共创未来的力量和信心。

新华社记者李诗佳



学大教育
21edu.com
个性化课外辅导

小学初中高中全课程课外辅导
免费学习托管时间: 9:00--21:00
免费咨询总线: 400-7100-909

个性化家长会



开学啦!

一个孩子一套增分方案！让孩子永远超人一步！

电话咨询即送 价值300元 免费赠送

敬请登录【学大教育】官方网站: www.21edu.com

南大校区 | 瑞金路校区 | 河西校区

025-83328366 | 025-84486822 | 025-86520166